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    Меры в своем развитии прошли примерно те же этапы, что и числа. На первых стадиях развития человеческого общества измерения производились на «глаз». С дальнейшим развитием общества появились некоторые натуральные меры: длина ступни, ширина ладони и т. п.

    О существовании таких древнейших мер говорят названия мер длины, сохранившиеся до нашего времени. Такими мерами являются фут ( длина ступни), дюйм (ширина большого пальца руки при его основании), ярд (расстояние  от носа  до среднего пальца вытянутой руки  короля Англии Генриха I), локоть (расстояние от конца пальцев до локтя), пальма (ширина ладони). К этой же категории относится маховая сажень, косая сажень, которые долго употреблялись в России.
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Приложение 4

К о м п ь ю т е р н а я    п  р е з  е н т а ц и я
[image: image1]

[image: image4]
Задачи взяты из книги «Страницы русской истории на уроках математики»,

 М.: Педагогика-Пресс, 1994.

СЛАЙД № 1

Из истории России и Кремля.

Царь – колокол.

В начале  ХYII в. По приказу Бориса Годунова отлили очень большой колокол, который назвали  Царь -  колокол. Это был как бы прадед Царь – колокола, стоящего сейчас в Кремле. Для того, чтобы его повесить, срубили башенку из дубовых бревен, где и поместили колокол на высоте 4 м от земли. К языку колокола были привязаны два каната, за которые брались по 12 человек и тянули за язык попеременно то в одну, то в другую сторону. Раздавался низкий, торжественный гул.           

          В царствование Алексея Михайловича во время пожара колокол упал и разбился. В 1654г. из его осколков решили отлить новый, еще больший колокол. За один год литеец Пушечного двора Данила Данилов с сыном Емельяном отлили в Кремле на Ивановской площади второй гигантский колокол, как бы дедушку нынешнего Царь – колокола. 

Задача.  

     Первый Царь – колокол имел массу 36 т. Это составляет 0,28125 от массы нового 

     Царь – колокола, отлитого в 1654 г. Вычислите массу второго Царь – колокола. 
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СЛАЙД № 2
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СЛАЙД № 3

Из истории России и Кремля.
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                                                                                    Отлитый Данилой Даниловым колокол

                                                                                     просуществовал всего год и треснул от 

                                                                                     сильного удара языка по нему.

                                                                                      Отлить новый колокол  взамен разбитого

                                                                                       поручили Александру Григорьеву, 
отто-

                                                                                       му что Данила Данилов к тому времени 

                                                                                       умер от чумы. Царь – колокол, отлитый

                                                                                       в 1655 г. имел массу 144 т.

                                                                                              ЗАДАЧА № 1
                                                                                      Царь – колокол, отлитый

                                                                                       в 1655 г. имел массу 144 т, а масса его 

                                                                                       языка составляла 3% массы колокола.

                                                                                       Вычислите массу языка колокола с точностью                                                                     точностью до 1 т.

                                                                                   Однако и этому колоколу не повезло, в 1701

                                                                                    году во время пожара колокол упал и раз- 

бился .  Было несколько попыток отлить новый колокол  и только в 1735 г. отлил новый     

Царь – колокол Михаил Моторин. В мае 1737г. в Москве случился еще один пожар во время которого, опасаясь, что колокол расплавится, его поливали водой и от неравномерного охлаждения он треснул, кусок колокола отвалился.  В  настоящее время  Царь – колокол является памятником литейного искусства русских мастеров, о котором писано, «что подобной величины колоколов и такой красоты нельзя найти в другом царстве во всем мире».

ЗАДАЧА № 2 

Масса третьего Царь – колокола была 144 т. Это составляет 0,72 массы Царь – колокола, который сейчас стоит в Кремле. Какова масса современного Царь – колокола? 

СЛАЙД № 4

         Задача № 1.                                                                                    Задача № 2.

       100%  -  144 т                                                                                   1    -        Х            

           3%  -    Х                                                                                    0,72  -    144 т                                                                      

           Решение:                                                                                      Решение:

Составим пропорцию                                                                 Составим пропорцию
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Ответ: масса языка колокола 4 т.                        Ответ:  масса современного Царь- колокола                          

                                                                                              200т.



СЛАЙД № 5



.  А теперь, после того, что вы узнали об истории создания Царей – колоколов,   

                  решите такую задачу: Какой процент составляет масса третьего  Царь- колокола 

                  (144 т) от  массы последнего Царь- колокола (200 т)?

Записываем краткое условие задачи, используя алгоритм решения задач.

100%  -   200 т

Х    -    144 т

Решение:

Составим пропорцию
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Ответ: масса третьего  Царь- колокола составляет от  массы 

                                       современного Царь- колокола 

































Из истории России и Кремля.









































Записываем краткое условие задачи, используя алгоритм решения задач.


   1          -   Х т


0,28125  -  36 т


Решение:


Составим пропорцию


                                               � EMBED Equation.3  ���         Х = � EMBED Equation.3  ���


                                          Ответ: масса Царь -  колокола 128 т.
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